

Чтобы помнили...

Хотим выразить огромную благодарность вокальному отделу Музыкального училища имени Гнесиных и его руководителю, народной артистке РФ Людмиле Георгиевне Ивановой за организацию и проведение концерта памяти великой русской певицы Ирины Константиновны Архиповой. Такие концерты необходимы, потому что люди, к сожалению, склонны забывать то, что нужно помнить во чтобы то ни стало. Особенно приятно было видеть на этом концерте множество молодых лиц – и среди исполнителей, и среди слушателей.

Юные певцы, увы, не могли в силу возраста слышать Ирину Константиновну на оперной или концертной сцене. Тем важнее для них знать, что именно они, молодые вокалисты, призваны продолжить дело великих певцов прошлых лет, равняться на них, а для этого настоятельно необходимо изучать их творчество, слушать их записи, учиться у них.

У Ирины Архиповой было множество «вокальных детей», к которым стоит отнести не только ее консерваторских учеников (она была профессором МГК и вела свой класс в течение долгих лет), но и лауреатов и участников вокальных конкурсов – Всесоюзного (позже Международного) имени М.И. Глинки и Международного имени П.И. Чайковского. Она постоянно следила за их успехами, приглашала участвовать в своих фестивалях «Ирина Архипова представляет», всегда готова была помочь советом и действием. После ее ухода из жизни, вокальная молодежь страны осиротела, потому что такого великого наставника, такого председателя жюри конкурсов молодых певцов сегодня нет.

Но, тем не менее, есть ее ученики, многие из которых работают в Музыкальном училище имени Гнесиных и достойно продолжают ее дело. Среди них Л. Г. Иванова, возглавляющая Вокальный отдел Училища, которая не жалеет сил и времени, чтобы воспитать своих учеников в лучших традициях русской вокальной школы. По ее инициативе и под ее непосредственным руководством в Училище ежегодно проводится концерт памяти Ирины Архиповой, во время которого Людмила Георгиевна рассказывает о творческом пути великой певицы, о конкурсах, которые возглавляла Ирина Константиновна, делится воспоминаниями о годах учебы у нее.

Каждый год программа концерта бывает разной. На этот раз она была посвящена нескольким этапам творчества И.К. Архиповой. Звучали украинские народные песни (дед

И.К. Архиповой, обладавший великолепным басом, жил на Украине), романсы и песни башкирского композитора Загира Исмагилова (певица часто выступала в Башкирии, была удостоена звания Народной артистки Республики Башкортостан), романсы и арии из опер русских и зарубежных композиторов. Все эти произведения были прекрасно исполнены студентами Училища и Академии имени Гнесиных.

Блистательно завершил концерт внук Ирины Константиновны – бас Андрей Архипов, приглашенный солист Большого театра, солист Оперного театра Московской государственной консерватории имени П.И.Чайковского. В его исполнении прозвучала песня Варлаама из оперы «Борис Годунов» Мусоргского, любимого композитора Ирины Архиповой.

В заключение еще раз благодарим Вокальный отдел Музыкального училища имени Гнесиных и вдохновителя и организатора концерта – народную артистку России Людмилу Георгиевну Иванову.

Л.С. Шашкова, член Союза журналистов РФ

Л.Н. Болонева

Л.М. Хитрова, член Союза журналистов РФ

Т. К. Морозова

Е. Мостовова

М.Ю. Серафимова

Г.А. Николаева, член Союза журналистов РФ

Н.А. Андриевская